

萝卜糖球齐欢乐 民俗闹元宵

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会海云庵会场热闹开街

2月23日(农历正月十四)上午,在铿锵有力的鼓声中,2024年青岛萝卜·元宵·糖球会海云庵会场开街仪式在海云庵广场举办。时隔4年,青岛萝卜·元宵·糖球会再次回归海云庵,以崭新的风采呈现给市民游客,海云庵会场活动将持续至2月25日(农历正月十六)。

音乐节连演两天

海云庵会场开街仪式围绕“烟火气 国潮风 市北情”主题,突出“传统味、新国潮、科技感”,首次采用了6位演出主持人+仪式主持人的形式,用祖孙三代人的对话为观众讲述萝卜·元宵·糖球会的前世今生。活动现场特邀省级非遗项目“高家糖球”传承人高士湘,中国好人、市北区春雨残疾人辅助性就业中心主任崔永兰以及中车科技园(青岛)有限公司党支部书记、副总经理周尚书作为代表,依次敲响海云大锣。

活动现场的节目囊括了歌曲、舞蹈、戏剧、器乐等多种形式,大气庄重的乐舞《印象·海云》、童声表演唱《海云童年》、民乐唢呐与电声乐队合奏的《科目三》、舞蹈《齐鲁雄风》、音乐快板《火红的海云庵》、京剧《梨花颂》依次上演,掌声与喝彩声此起彼伏,整场演出在歌曲《春风十万里》中结束。

2月23日到2月25日,海云庵会场(联动中车四方机车公园)将举办“百艺荟”“国潮荟”“好市荟”三大板块20余项活动,包括非遗戏曲、好品市集、手造体验、国潮演艺、潮流展览、元宵·糖球制作大赛、狮王争霸赛等。此外,“黄河流域非遗展”将展出陕西汪氏皮影、河南淮阳泥泥狗、山东高密扑灰年画等非遗项目。为增加“潮·手造体验”活动的趣味性,主办方别出心裁地推出“盖帮·寻龙诀”互动体验活动,龙年寻找龙手造,盖龙印。

今年,海云广场专门增加了两场夜场演出,分别是农历正月十四晚的“国风夜海云”说唱电音节、农历正月十五晚的“国风夜海云”摇滚音乐节,邀请了多个国内知名音乐团体为市民游客演绎《夜空中最亮的星》《你要跳舞吗》《董小姐》等歌曲,喜好摇滚、电音、民谣的朋友千万不要错过。

打造国潮美学盛宴

中车四方机车公园会场将突出国潮元素,打造新春城市生活艺术季,解码民俗新玩法、新概念,引领国潮新风尚。贝雕、面塑、剪纸等手造技艺惊艳亮相,彰显了胶东文化魅力。潮手造展区设有巨型剪纸龙、手工巨制布老虎、蓝色条幅印染装置等,还有全国名

早报2月23日讯 在海云庵会场周边,有1路、5路等20余条公交线路及地铁1号线等,保障市民通过公共交通顺畅到达会场。

公交出行:市民可乘坐1路、5路、7路、15路、16路、21路、24路、32路、210路、215路、227路、319路、325路、371路、



2024年萝卜·元宵·糖球会海云庵会场开街第一天人气十足。



2024年青岛萝卜·元宵·糖球会海云庵会场开街现场。

家龙年生肖剪纸作品。

走进改造后的车间,红砖墙、铁皮架,工业风扑面而来。非遗手造的展出,让传统文化与工业建筑交织碰撞,带来极强的视觉冲击力。用绒布、丝线、棉花制作的“龙”形工艺品颇为壮观,通身采用花布展现民族色彩。

一家名为“书仪工作室”的摊位前摆放着手串、凤冠、发簪等。“像这个金色的头饰,我们每年都会制作一个去参加比赛,头饰所包含的元素非常丰富。”自小在非遗文化熏陶下的书仪工作室青岛分店店长宋梦秋介绍,“这款手工的织锦,消费者需要预约定制,为了让传统文化融入到人们的日常生活中,我们也会开设体验课,让不同群体感受到非遗魅力。”

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会海云庵会场活动将持续到2月25日(农历正月十六),海云广场、糖球广场、嘉禾路、遵化路、中车四方机车公园将联动举办非遗展示、手造体验、国潮展览、文艺演出、元宵和糖球制作大赛、好品市集等活动。为满足更多市民游客多样化的逛会需求,海云庵会场启幕后,大鲍岛(联动台东步行街)会场的精彩活动仍将陆续,市北区第三届花灯节、广兴里的“绮光幻境”光影秀、元宇宙体验活动、各类巡游和文化演出等持续进行,欢迎市民游客前去打卡体验。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 崔冬妮 摄影报道

去海云庵会场这样走

378路、413路、602路、609路、624路、765路等20余条公交线路,在四方小学、四方杭州路、海云庵广场、四方、四方宣化路、嘉兴路、青岛六十六中、杭州路海岸路等站点下车,直达会场。

地铁出行:市民可乘坐地铁1号线至小村庄站A出入口出站或北岭站C、D出入口出站,步行约1公里到达会场。(观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 通讯员 邵男 江颖)



扫码观看
糖球会现场视频

“糖球号” 主题车厢来了

早报2月23日讯 与糖球会有关的画面中,公交1路线从未缺席,这条老牌公交线路,因地制宜服务市民,记录下民俗文化的发展。今年,1路线串联起海云庵、台东、大鲍岛等多个会场,以创新举措服务美好出行,继续书写带着酸甜味道的“独家记忆”。

1路线驾驶员田世生自第一届海云庵糖球会开始,便在该线参与服务保障,谈及30多年前的盛况,他记忆犹新。“记得青岛举办首届糖球会和糖球艺术大赛时,现场人山人海,1路线始发站距离主会场不远,是市民前往糖球会的首选。”田世生说。

“为了应对大客流,我们在站点附近设置了志愿服务岗,组织志愿者分批开展排队引导、导乘指路等服务。”市南巴士二分公司党支部副书记王兴留曾在1路线所属单位工作多年,他介绍,为给糖球会提供坚实的交通保障,公交方面从氛围营造、站线调整、出行体验等多个方面发力。

“今年,我们继续打造‘糖球号’,车内最新设置了与糖球会相关的民俗知识小贴士,介绍糖球会的历史。”公交车驾驶员续宗政说,该服务旨在引导市民加深对岛城民俗文化的热爱与理解,让浓浓的民俗情感和传统味道随公交车遍布城市大街小巷,引领国潮新风尚。

(观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 通讯员 杨帆)